



छत्रपति शाहूजी महाराज विश्वविद्यालय

प्रेस विज्ञप्ति

कल्याणपुर, कानपुर

उत्तर प्रदेश-208024

दिनांक: 18-02-2022

सीएसजेएमयू में शहीदों के सम्मान में शत-शत नमन कार्यक्रम आयोजित

देश सेवा में शहीद हुए जवानों का पूरा देश ऋणी: प्रो. विनय कुमार पाठक

कानपुर। आजादी के अमृत महोत्सव के अंतर्गत छत्रपति शाहू जी महाराज विश्वविद्यालय की 55वीं यूपी एनसीसी बटालियन और पीपीएन पीजी कालेज के संयुक्त तत्वावधान में शहीदों के सम्मान में 'शहीदों को शत शत नमन' कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस अवसर पर विश्वविद्यालय के पत्रकारिता एवं जनसंचार विभाग द्वारा निर्मित प्रत्येक शहीद के बारे में बनायी गयी डाक्यूमेंट्री ने उनकी वीरता को दर्शाने के साथ वहां मौजूद हर किसी की आंखें नम कर दीं। विश्वविद्यालय सभागार में आयोजित इस कार्यक्रम में शहीदों के परिजनों को स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित भी किया गया।

मुख्य अतिथि कुलपति प्रो. विनय कुमार पाठक देश के लिए सर्वोच्च बलिदान देने वाले शहीदों का पूरा देश ऋणी है। उन्हीं की बदौलत हम सभी सुरक्षित और आजाद होकर खुली हवा में सांस ले पा रहे हैं। उन्होंने कहा कि शहीदों के परिजनों के लिए ऐसे कई पल आते हैं, जब वे अपनों को याद कर भावुक हो जाते हैं। सर्वोच्च बलिदान देना आसान नहीं होता, इसलिए हमें शहीदों के प्रति सम्मान भावना रखनी चाहिए। उन्होंने कहा कि जवानों के शहीद होने के बाद ये समाज की जिम्मेदारी होती है कि उनके परिवारजनों को हर संभव सहायता उपलब्ध करयी जाए। इसी क्रम में कुलपति ने शहीद हुए जवानों के परिवार में बच्चों के लिए विश्वविद्यालय की ओर से निःशुल्क शिक्षा की सहायता प्रदान करने की भी घोषणा की।

विशिष्ट अतिथि कर्नल एस.के. कौशिक, कमान अधिकारी, 55 यूपी बटालियन एन.सी.सी ने अपना अनुभव साझा करते हुए ऑपरेशन कारगिल के बारे में बताया। उन्होंने कहा कि देश सेवा

सर्वेपरि है और हम जवानों के लिए देश के लिए शहीद हो जाना फक्र की बात होती है। कर्नल कौशिक ने कहा कि हम वर्तमान में मेहनत करके ही अपना भविष्य बेहतर कर सकते हैं।

कार्यक्रम में देश सेवा में शहीद हुए भारतीय सेना के मेजर सलमान अहमद, नायब सूबेदार रामकुमार यादव, नायब सूबेदार रामबाबू, नायक कमलेश कुमार चौरसिया, नायक भोला सिंह, नायक रूम सिंह, नायक नौशाद अहमद, नायक शिव सेवक, नायक जय सिंह, रायफल मैन बृजेश सिंह, सिपाही बृजेन्द्र कुमार, सूबेदार श्याम किशोर जायसवाल के परिवारजनों को स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किया गया।

एनसीसी के कैडेटों ने शहीदों के सम्मान में देशभक्ति से ओत-प्रोत विविध सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन किया। इस अवसर पर प्रति कुलपति प्रो. सुधीर कुमार अवस्थी, सीडीसी डायरेक्टर डॉ. राजेश कुमार द्विवेदी, प्रो. अनूप कुमार सिंह (प्रिंसिपल, पीपीएन पीजी कॉलेज) लेफ्टिनेंट कर्नल सुल्तान सिंह (55 यूपी बटालियन एनसीसी) तथा लेफ्टिनेंट काशिफ इमदाद, (ए.एन.ओ पीपीएन पीजी कॉलेज) आदि की उपस्थिति उल्लेखनीय रही।

डॉ. विशाल शर्मा

मीडिया प्रभारी

Vishalsharma@csjmu.ac.in